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ATA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DA 1ª SESSÃO ANUAL DA 17ª 

LEGISLATURA – 19 DE AGOSTO DE 2025 AS 19h00. 

 

Aos dezenove dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, no 

Plenário da Câmara Municipal de São Félix do Xingu – PA, sob a presidência do Vereador Mário 

Borges Teixeira (PODE), compuseram a Mesa Diretora o 1º Secretário, Vereador Robson 

Gonçalves de Souza (PP), e o 2º Secretário, Vereador Antônio Borges Belfort (PL), sendo 

iniciados os trabalhos de acordo com o Regimento Interno desta Casa. Verificação do Quórum 

– Atendendo determinação da Presidência, o 1º Secretário procedeu à verificação do quórum, 

constatando a presença regimental dos vereadores. Registrou-se a ausência do Vereador 

Gledson Silva Lima (MDB) – “Gledson Kza Bella”, estando presentes os(as) demais 

parlamentares: Adriana Neves Torres (MDB) – “Adriana Torres”; Antônio Borges Belfort (PL) – 

“Antônio Belfort”; Antônio Gonçalves do Amaral (PP) – “Toin Amaral”; Bibiano Barbosa de 

Miranda Neto (MDB) – “Bibiano”; Gérsica da Silva Magalhães (PODE) – “Gérsica do Ceará da 

Loto”; Gonçalo de Sousa Araújo (MDB) – “Gonçalo”; João Marcus da Silva Tavares (PP) – “João 

Marcus da Saúde”; Joselândia Barbosa de Aquino Lima (MDB) – “Josy do RH”; Mário Borges 

Teixeira (PODE) – “Mário da Saúde”; Renildo Januário da Silva (UNIÃO) – “Renildo do Nereu”; 

Robson Gonçalves de Souza (PP) – “Professor Robson”; Thais Parente de Sousa (UNIÃO) – 

“Thais Parente do Povo”; Valdir Gonçalves Nascimento (PODE) – “Irmão Valdir”; e Vilson 

Barbosa de Sá (PL) – “Galego Bala”. Composição da Tribuna de Honra – Para compor a tribuna 

de honra, foram convidados(as): Neuza Nascimento, Denil Amaral, Eduarda Belfort, 

Rosângela, José Rocha, Humberto, Dr. Dyego Rocha e Paulinho Santos. Fase Cívica – A 

Presidência convidou todos a se colocarem de pé em reverência às Bandeiras Nacional, 

Estadual e Municipal, e designou o Vereador Irmão Valdir (PODE) para a leitura bíblica, 

realizada no livro de Josué, capítulo 1. Abertura dos Trabalhos – Invocando a proteção de 

Deus, a Presidência declarou aberta a 3ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da 1ª 

Sessão Anual da 17ª Legislatura, realizada em 19 de agosto de 2025, convidando todos a se 

assentarem. Fase do Expediente (art. 167 do RI) – Atendendo determinação da Presidência, 

o 1º Secretário procedeu à leitura das matérias constantes do Expediente: Fase do Expediente 

(art. 167 do RI) – Atendendo determinação da Presidência, o 1º Secretário procedeu à leitura 

das matérias constantes do Expediente: Projeto de Decreto Legislativo nº 08/2025 – Ver. 

Gledson Kza Bella. Dispõe sobre a concessão de Título Honorário de Cidadão Xinguense ao Sr. 

Keniston de Jesus Rego Braga e dá outras providências (RETIRADO DE PAUTA, devido ausência 

do parlamentar); Indicação nº 385/2025 – Ver. Mário da Saúde. Solicita à SEMED a 

substituição da caixa d’água da Escola Municipal de Ensino Fundamental Santa Rosa por um 

reservatório de maior capacidade; Indicação nº 386/2025 – Ver. Mário da Saúde. Solicita à 

SEMED a pavimentação da calçada em frente à quadra da EMEF Teoria do Saber, visando 

melhor acesso e segurança da comunidade escolar; Indicação nº 387/2025 – Ver. Gledson Kza 

Bella. Requer à SEMOB a manutenção e recuperação da ponte sobre o Rio Cinza, localizada 
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na Vicinal Barra Mansa; Indicação nº 388/2025 – Ver. Gledson Kza Bella. Solicita à SEMAGOV 

a implantação de agências dos Correios nos Distritos Sudoeste, Ladeira Vermelha, Tailândia, 

Lindoeste, Vila Cascalheira e Vila Plano Dourado; Indicação nº 389/2025 – Ver.ª Gérsica do 

Ceará da Loto. Indica à SEMURB a recuperação das avenidas principais da Vila Carapanã com 

aplicação de massa asfáltica; Indicação nº 390/2025 – Ver.ª Gérsica do Ceará da Loto. Solicita 

à SEMSA a elaboração e execução de plano para reforma e ampliação do Hospital e 

Maternidade Municipal; Indicação nº 391/2025 – Ver.ª Gérsica do Ceará da Loto. Sugere à 

SEMED a análise de viabilidade e implantação de uma Escola Militar no município; Indicação 

nº 392/2025 – Ver. Mário da Saúde. Pede à SEMSA a instalação de toldo cortina retrátil no 

PSF 7, para melhor proteção de usuários e servidores; Indicação nº 393/2025 – Ver. Irmão 

Valdir. Solicita à SEMOB a recuperação da ponte de 18 metros, tipo bate-estaca, na Vicinal Rio 

Pará, Distrito Lindoeste; Indicação nº 394/2025 – Ver. Galego Bala. Indica à SEMURB a 

manutenção da Avenida Manoel Ferreira Neves, às margens do Rio Fresco, no Centro; 

Indicação nº 395/2025 – Ver. Galego Bala. Solicita à SEMED a manutenção da rampa de 

acesso e construção de calçada na quadra da EMEF Marechal Rondon; Indicação nº 396/2025 

– Ver. Professor Robson. Requer à SEMURB a limpeza e desobstrução dos bueiros da Rua 

Osterno Maia; Indicação nº 397/2025 – Ver. Professor Robson. Indica à SEMURB a realização 

de tapa-buracos na Avenida Mariano Dias, no bairro Alecrim; Indicação nº 398/2025 – Ver.ª 

Adriana Torres. Pede à SEMED a aquisição de tela de proteção para o espaço de recreação da 

EMEF Filomeno de Sousa Reis, no bairro São José; Indicação nº 399/2025 – Ver.ª Adriana 

Torres. Requer à SEMSA a manutenção e pintura em todas as Unidades Básicas de Saúde do 

município; Indicação nº 400/2025 – Ver.ª Adriana Torres. Solicita à SEMURB, junto ao DIP, a 

manutenção da iluminação pública e implantação de lâmpadas LED na Avenida Pará; 

Indicação nº 401/2025 – Ver. João Marcus da Saúde. Pede à SEMURB, com o DIP, a 

manutenção da iluminação nas imediações das escolas municipais; Indicação nº 402/2025 – 

Ver. João Marcus da Saúde. Solicita à SEMURB e ao DMT a pintura e revitalização da faixa de 

pedestres em frente à EMEF Teoria do Saber; Indicação nº 403/2025 – Ver. Renildo do Nereu. 

Requer à SEMED a reforma e ampliação da EMEF Nossa Senhora de Aparecida, no PA Belauto, 

com quatro salas, dois banheiros e muro de proteção; Indicação nº 404/2025 – Ver. Renildo 

do Nereu. Solicita à SEMOB a manutenção e ampliação da Vicinal do Gaúcho, com 

recuperação de pontes e bueiros; Indicação nº 405/2025 – Ver. Renildo do Nereu. Indica à 

SEMOB a recuperação da ponte bate-estaca sobre o igarapé Pequizeiro, no PA Belauto; 

Indicação nº 406/2025 – Ver. Toin Amaral. Solicita à SEMOB a recuperação da Vicinal Bom 

Futuro (antiga Sem Futuro), na região da Vila Maguari, com instalação de dois bueiros; 

Indicação nº 407/2025 – Ver. Gonçalo. Indica à SEMOB a manutenção da Vicinal dos Goianos, 

nas proximidades da Vila Cascalheira; Indicação nº 408/2025 – Ver.ª Thais Parente. Solicita à 

SEMURB a pintura de meio-fio e poda de árvores na Avenida Xingu, Distrito Taboca; Indicação 

nº 409/2025 – Ver.ª Thais Parente. Requer à SEMSA a aquisição de novo gerador de energia 

para a UBS do Distrito Taboca; Indicação nº 410/2025 – Ver. Antônio Belfort. Sugere à 
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SEMAGOV, em parceria com a SEMED e a Polícia Militar, a implementação do PROERD no 

Distrito Taboca. Fase de Encaminhamentos (marco legal: alínea “a” do inciso I do art. 165 do 

RI) – Atendendo à ordem da Presidência, foi declarada a discussão e votação da Ata da 2ª 

Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo. Aberta a fase de discussão, não havendo 

manifestações, foi submetida à votação pelo processo eletrônico, sendo aprovada conforme 

registro do sistema oficial. Fase da Tribuna Popular (marco legal: art. 313 do RI) – Foi 

concedida a palavra à Rosângela – Coordenadora do Hospital do Amor, que abordou sobre o 

leilão beneficente em apoio ao projeto do Hospital do Amor. Em sua fala, explicou de forma 

sucinta como funcionam os atendimentos no município, destacando o acolhimento e triagem 

de pacientes encaminhados pela atenção básica, o agendamento e realização de consultas e 

exames em ações periódicas e mutirões, além da orientação preventiva e acompanhamento 

dos casos que necessitam de tratamento fora do domicílio em articulação com a rede 

municipal. Ressaltou a importância social do serviço para diagnóstico precoce e cuidado 

humanizado, solicitando apoio institucional e logístico à equipe que coordena, com 

divulgação, mobilização de doações, cessão de estrutura e pessoal, além da presença dos 

vereadores nas ações. Finalizou convidando toda a comunidade a participar e reforçou o 

pedido para que todos possam ajudar de qualquer forma no leilão, seja por meio de presença, 

divulgação ou doações. Fase do Tema Livre (marco legal: alínea “c”, inciso I, art. 165 do RI) – 

Foi concedida a palavra aos vereadores inscritos: Ver. Bibiano Barbosa (MDB) 

cumprimentando os presentes destacou suas proposições apresentadas nesta sessão, 

tratando da Indicação nº 384/2025, solicitando à SEMURB a instalação de tampas nos bueiros 

do bairro Monte Negro por representarem risco à segurança da população, em seguida 

mencionou a Indicação nº 383/2025, pedindo à SEMURB e ao DIP a implantação de iluminação 

pública em LED ao longo da pista de caminhada que liga o Setor Aeroporto ao Jardim Novo 

Planalto, medida que trará mais segurança e incentivo às atividades físicas, por fim ressaltou 

a Indicação nº 377/2025, que pede à SEMAGOV a implantação de um ponto de ônibus escolar 

para os alunos da Associação ARISUL, garantindo conforto e proteção aos estudantes, 

finalizando com solicitação de empenho do Executivo para atender as demandas e 

agradecimento aos colegas pelo apoio; Ver. Adriana Torres (MDB) cumprimentando os 

presentes defendeu suas proposições, iniciando pela Indicação nº 400/2025, solicitando à 

SEMURB junto ao DIP a manutenção do sistema de iluminação e implantação de lâmpadas de 

LED na Avenida Pará como forma de proporcionar mais segurança e melhor trafegabilidade, 

em seguida citou a Indicação nº 399/2025 requerendo à SEMSA a manutenção e pintura de 

todas as UBS do município ressaltando a importância da conservação adequada dos prédios 

de saúde, e por fim a Indicação nº 398/2025 à SEMED solicitando a aquisição de tela de 

proteção para o espaço de recreação da EMEF Filomeno de Sousa Reis no bairro São José, 

concluindo com pedido de empenho do Executivo e reafirmação de compromisso com 

melhorias na educação, saúde e infraestrutura urbana; Ver. Toin Amaral (PP) 

cumprimentando os presentes defendeu a Indicação nº 406/2025, solicitando à SEMOB a 
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manutenção e recuperação da Vicinal Bom Futuro (antiga Sem Futuro), na região da Vila 

Maguari, incluindo instalação de dois bueiros para garantir adequado escoamento das águas 

pluviais e melhor trafegabilidade, ressaltando a importância da obra para produtores, 

moradores e estudantes que utilizam a estrada diariamente e pedindo prioridade do 

Executivo; Ver. Antônio Belfort (PL) cumprimentando os presentes fez defesa de suas 

proposições, iniciando pela Indicação nº 410/2025, solicitando à SEMAGOV em parceria com 

a SEMED e a Polícia Militar a viabilização do PROERD no Distrito Taboca, enfatizando a 

relevância do programa na formação cidadã e prevenção às drogas, em seguida destacou a 

Indicação nº 349/2025 de sua autoria em conjunto com a Ver.ª Thais Parente, pedindo à 

SEMURB a recuperação e manutenção das principais vias do Distrito Taboca, ressaltando a 

precariedade das avenidas e a necessidade urgente de intervenção, concluindo com pedido 

de empenho do Executivo e reafirmação de compromisso com a comunidade; Ver. Renildo 

do Nereu (UNIÃO) cumprimentando os presentes tratou de suas proposições, iniciando pela 

Indicação nº 403/2025 à SEMED, solicitando a reforma e ampliação da EMEF Nossa Senhora 

de Aparecida no PA Belauto com construção de quatro salas, dois banheiros e muro de 

proteção, em seguida abordou a Indicação nº 404/2025 à SEMOB pedindo a manutenção e 

ampliação da Vicinal do Gaúcho incluindo recuperação de pontes e bueiros para garantir 

mobilidade entre o Distrito Nereu, 7 Pontes e a Vicinal do Boqueirão, finalizando com a 

Indicação nº 405/2025 também à SEMOB requerendo a manutenção e recuperação da ponte 

tipo bate-estaca sobre o igarapé Pequizeiro no PA Belauto, destacando os riscos da estrutura 

e a urgência da providência. Fase do Tema Livre (marco legal: alínea “c”, inciso I, art. 165 do 

RI) – A Presidência declarou aberta a fase destinada ao Tema Livre, contudo, não havendo 

vereadores inscritos para uso da palavra, a mesma foi declarada prejudicada e a sessão 

prosseguiu. Fase da Ordem do Dia (marco legal: art. 171 do RI) – A Presidência declarou 

aberta a fase destinada à Ordem do Dia, informando que não constavam matérias a serem 

deliberadas, razão pela qual a mesma restou prejudicada, dando-se continuidade aos 

trabalhos. Fase da Explicação Pessoal (marco legal: art. 182 do RI) – Foi concedida a palavra 

à Ver.ª Josy do RH (MDB) que, cumprimentando os presentes, destacou o relevante trabalho 

da comissão do Hospital do Amor, ressaltando sua importância para o município e enfatizando 

que a instituição tem contribuído diretamente para o tratamento de seu esposo, o que lhe 

confere ainda mais gratidão e reconhecimento pela causa. Na sequência, fez um convite a 

todos para participarem do aniversário da Vila Campo Verde, a ser realizado nos próximos dias 

22, 23 e 24 de agosto, evento que contará com diversas atividades e programação especial 

para a comunidade. Aproveitou para agradecer ao Poder Executivo pelo apoio e pelos diversos 

serviços executados para viabilizar a festividade, destacando que a união de esforços fortalece 

e valoriza a população local; em seguida, a palavra foi concedida à Ver.ª Adriana Torres (MDB) 

que, cumprimentando a todos, fez um esclarecimento em relação ao Programa PROERD, 

informando ao Ver. Antônio Belfort que o referido programa já havia sido implantado no 

município ainda na gestão anterior do Poder Executivo, e não pela gestão atual. Na sequência, 
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abordou a questão do trânsito municipal, tratando especificamente da implantação dos 

semáforos, e ressaltou que o modelo adotado tem causado transtornos e insegurança à 

população. Solicitou, portanto, que seja realizado um estudo mais aprofundado sobre a 

viabilidade da sinalização e que o Município busque apoio junto aos órgãos competentes, 

inclusive do próprio Estado, para que se encontrem soluções adequadas que realmente 

garantam mobilidade e segurança no tráfego urbano. Agradecimentos Finais e Encerramento 

– Como não havia mais nada a tratar, a Presidência invocou a proteção de Deus a bem do 

município e declarou encerrada a presente Sessão, convocando todos os vereadores para a 

próxima Sessão Ordinária, a ser realizada no dia 20 de agosto de 2025, às dezenove horas. 

Câmara Municipal de São Félix do Xingu – Pará, 19 de agosto de 2025. E para constar, eu 

__________________________________, Ver. (1º Secretário), lavrei e assino a presente ata. 

 

 

 

Ver. Mário Borges Teixeira (PODE) 

Presidente 

 

 

Ver. Robson Gonçalves de Souza (PP) 

1º Secretário 

 

 

Ver. Antônio Borges Belfort (PL) 

2º Secretário 
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